Wochenplan Nummer 8 Klasse: 5

. Wie heif3t die Zahl?

a) Die gesuchte Zahl liegt zwischen 800 und 900. Die Zahl hat 8 Z. Die Zahl hat nur
halb so viele E.
b) Die gesuchte Zahl liegt zwischen 700 und 800. Die Zahl hat 3 Z. Die Zahl hat

doppelt so viele E.

. Beim Sportfest wurden 415 Siegerurkunden vergeben. 105 Urkunden gingen an
Kinder der 1. Klassen. 210 Siegerurkunden bekamen Schuler aus der 2. und 3.

Klasse. Wie viele Urkunden erreichten die Schiler der 4. Klassen?

. Lose die Aufgaben. Rechne geschickt.
a) 516 + 155 + 384 b) 422 + (278 + 116)
c) (28 + 377) + 572 d) 2030 + (520 + 270) + 880

. Beim Berechnen einer Aufgabe hat Sabine die Zahl 19 addiert, anstatt sie zu
subtrahieren. Wie grol3 ist der Unterschied zwischen richtigem und falschem

Ergebnis? Beweise Deine Antwort mittels eines geeigneten Beispiels.

. Fur das nachste Spiel seiner Schilermannschaft stellt ein Verein zwei kurze Hosen
in den Farben weil3 und blau und vier T-Shirts in den Farben schwarz, griin, gelb
und rot zur Verfligung.

a) Welche unterschiedlichen Mdglichkeiten haben die Schiler, um beim Spiel
anzutreten?

b) Wie viele Kombinationsmdglichkeiten haben die Schiler?

c) Wie viele Kombinationsmaoglichkeiten hatten die Schuler, wenn nur eine weil3e

Hose zur Verfligung steht?

. Jonas schlachtet sein Sparschwein. Von dem Geld darin kauft er drei Apfel zu je 50
ct, SURigkeiten im Wert von 4,99 € und zwei CDs, von denen jede 8,20 € kostet.
Ihm bleiben danach noch ein 5-Euro-Schein und 11 ct in Form von Minzen. Wie

viel Geld befand sich im Sparschwein



